

# Božstvo

**Morris R. Ungren**

Z knihy „Náuky Williama Branhama“

kapitola

**8**

Brat Branham, potvrdený prorok času konca, povedal, „Ľudia nepoznajú **tajomstvo Božie**... [alebo „tajomstvo Boha“] ale vy musíte poznať **Božie tajomstvo** [alebo „tajomstvo Boha“]. Nikto vám to nemôže zjaviť, jedine Ten, ktorý má tú Knihu [odvoláva sa na Zjav.10:1-2]. Biblia hovorí, „Nikto nemôže nazvať Ježiša Kristom, jedine skrze Ducha Svätého.“ <sup>1(61)</sup>

Keďže toto je povedané pri odvolaní sa na tajomstvo Božie, prorok nám zjavne hovorí, že ak neporozumieme toto tajomstvo, tak nijako nemôžeme nazvať Ježiša Kristom, jedine, že Duch Svätý hovorí o Kristovi v tom pravom koncepte (poňatí) toho, Kým On je. Preto je nevyhnutne dôležité, aby sme porozumeli Božstvo v tom **jazyku**, ktorý použil prorok, a nie snažili sa vysvetľovať toto tajomstvo svojimi vlastnými slovami.

Je tiež dôležité, aby sme držali v mysli to, čo brat Branham povedal v kázni „ČUDÁK“. „Každý z nás sa narodil na svet, ako som vám dnes ráno povedal, že nikto sa neopovážil nasledovať Mojžiša. Boh nikdy nekonal s dvomi osobami. On vždy koná len s jednou. Napodobniť Mojžiša, kto by s ním išiel do toho Ohnivého Stípu, bola fyzická smrť. Ľudia nie sú narodení tak, aby sa prelomili do toho nadprirodzeného, ale Boh postavil niektorých na zemi, aby Ho reprezentovali, sú ako „veľvyslanci“ od Neho. A veľvyslanec je ustanovený od Boha, aby išiel do tej veľkej neznámej nadprirodzenej sféry a rozlíšil a priniesol Božie tajomstvo. Predpovedá veci, ktoré sú, veci, ktoré boli, a veci, ktoré budú. To je Boh za ľudskou kožou, ktorý to robí.“ <sup>2(73)</sup>

Nezhody ohľadne prirodzenosti Božej sa po prvýkrát objavili v druhom storočí, kedy sa Kresťania snažili dať dokopy novozákonné odvolávky na Človeka Ježiša, Svätého Ducha Božieho a Boha Starej Zmluvy, a jej učení a viere ako v jedného a jediného Boha. Toto je nazvané Monoteizmus. Niektorí obraňovali Monoteizmus ako vieru, že Ježiš, ako ľudská bytosť, bola adoptovaná Bohom ako Jeho Syn. Iní držali vieru, že sa tento jeden Boh, Otec, manifestuje [prejavuje] v rôznych úradoch ako Otec, ako Syn a ako Duch Svätý.

V treťom storočí boli tieto poňatia odmietnuté Tertulliánom (160 – 220), latinským Cirkevným vodcom, ktorý hovoril o „trojici“, ktorá pozostáva z troch osôb jednej podstaty. Toto sa stalo predmetom mnohých debát.

Učiteľ menom Arius (250 – 360) z Alexandrie, v Egypte, ktorý učil, že Syn bol počatý pred stvorením, ale nie vždy existoval, a preto nebol plne Božský. Toto môže byť čiastočne pravdivé.

Athanasius (296 – 373), biskup z Alexandrie, bol odlišného názoru. Rázne vyzval Aria prehlásením, že Otec a Syn sú identickej podstaty, a preto je Syn plne Božský a večný. Toto, takisto, môže byť čiastočne pravdivé.

Prvý ekumenický koncil, ktorý sa konal v Nicei r.325, odmietol poňatie Aria tesným hlasovaním. Uznali pohľad Athanasia, ale pretrvávali tiež rôzne iné poňatia. Východní teológovia mali tendenciu zdôrazňovať, že Božstvo pozostáva z troch osôb, zatiaľ čo západní učenci zdôrazňovali poňatie jednej Božskosti v troch osobách.

Sv.Augustín (354 – 430) napísal medzi svojimi mnohými spismi v diele „MESTO BOŽIE“, že Otec je Boh, Syn je Boh a Duch Svätý je Boh. „Ale pritom,“ tvrdí, „nehovoríme, že sú traja Bohovia, ale jeden Boh, Najvelebnejšia Trojica Sama.“

Náuka Božstva nielenže spôsobila intenzívne zapálené debaty, ale reputácia niektorých bola zabitá slovami a iní boli upálení ohnivými zväzkami slamy, uviazaní v reťaziach ku stĺpu. Istotne medzi stúpecami tohto Posolstva času konca, naplnenými láskou Kristovou, sú takí, ktorí nikdy nenechajú, aby rozdiely rozdelili vzťahy medzi bratmi. William Branham ukázal príklad „Bratskej Lásky“, pravej cnosti tohto Laodicejského veku.

V tomto bode musíme predstaviť španielskeho teológa menom Michael Servetus (1511 – 1553). V roku 1531 vydal „*Trinitatis Erroribus*“ - „OMYLY TROJICE“ v siedmich knihách, kde spochybnil náuku trojice. Bol tiež lekárom a skutočným objaviteľom „malého krvného obehu [zo srdca do pľúc a späť]“. V roku 1553 tiež publikoval prácu na tému „*Obnovenie Kresťanstva*“. V tejto práci sa zastával ako Ariánskeho tak i Anabaptistického pohľadu. On a Ján Kalvín sa stali horkými nepriateľmi. Počas inkvizície bol uväznený a utiekol do Ženevy. Bol Kalvínom daný do väzby a označený ako heretik. Nakoniec bol obžalovaný a upálený na hranici. „CHYBY TROJICE“ boli preložené z latinčiny Earlom Morse Wilburom, jednotárskym teológom, a publikované v roku 1932 vydavateľstvom Harvard University Press.

Vieme, že všetky tieto učenia mali v sebe omyly spolu s určitým elementom pravdy. Ale mať čiastočne pravdu a čiastočne sa myliť spôsobuje, že odmietame celú vec. Polovičná pravda je stále klamstvo. Pán dovolil, aby tieto poňatia pokračovali až do posledného cirkevného veku. Potom ustanovil, aby sa objavil v čase konca prorok, pre osvietenie predurčenej skupiny veriacich, aby poznali plné poňatie [koncept] tajomstva Boha. To bolo poslanstvo a zámer Zjavenia 10:7. Tento prorok mal pre ľudí tajomstvo Boha [Božie] zakončiť. U prorokoch Starej Zmluvy bola istotne viera v jednotu Boha, pretože v 5.Moj.6:4 čítame „*Počuj, Izraelu, Pán náš Boh je jeden Pán.*“ A Malachiáš 2:10, „*Či nemáme všetci jedného Otca? Či nás nestvoril Boh?*“ Potom v Izaiášovi 44:6, „*Takto hovorí Pán Kráľ Izraela, a jeho vykupiteľ Pán zástupov; Ja som prvý a Ja som posledný a okrem Mňa niet iného Boha.*“

„Tak, to je otázka v Zjavení 10. Povedal, '*vo dňoch hlasu siedmeho anjela, **tajomstvo Božie má byť dokončené.***' Otázka je, ak nasledujete tú líniu myslenia v tejto hodine: Či bude zakončené? Či nájdem vieru? Či bude Malachiáš 4 vyplnený v tomto čase a obnoví vieru detí späť do viery otcov do toho originálneho Slova?“ <sup>3(130)</sup>

Tá otázka zostáva do tejto hodiny. V mysliach Kresťanov je: 'či bude toto **tajomstvo** porozumené?'

Počas cirkevných vekov bolo napísaných nespočetne veľa kníh a bolo kázaných množstvo kázni s pokusom vysvetliť Boha. Vydavatelia ďalej pokračujú vo vylievaní ustavičného prúdu publikácií. Istotne je to úprimná túžba Kresťanov poznať, aká bola náuka a obecenstvo apoštolov. Starý apoštol Ján, šesťdesiat rokov po dňoch Ježišovho tela toto napísal v 1. liste Jána 1:1-3

„*Čo bolo od počiatku, čo sme počuli, čo sme videli svojimi očami, na čo sme sa dívali, a čoho sa naše ruky dotýkali, o slove života - a ten život sa zjavil, a videli sme a svedčíme a zvestujeme vám ten večný život, ktorý bol u Otca a zjavil sa nám, teda čo sme videli a počuli, zvestujeme vám, aby ste aj vy mali obecenstvo s nami. A naše obecenstvo je s **Otcom** a jeho **Synom**, Ježišom Kristom.*“ Potom v Skutkoch 2:42 čítame, „*A pevne zotrúvali v učení apoštolov.*“

„Keď prišiel Ježiš, prišiel 'nelegálne' (mnohí si to tak vtedy mysleli), prišiel ako Dieťa narodené mimo manželstva. Nikdy neišiel do

nejakého seminára alebo školy, o ktorej by sme mali nejaký záznam v Biblii alebo v histórii. Ale ohromil kňazov, pretože bol poslaný od Boha. Mal múdrosť a moc Božiu, aby podložil všetko, čo hovoril. A **udivoval ich Svojou náukou**. On ich neučil ako nejaký zákonník. Učil ich ako Ten, ktorý mal Slovo Pánovo. Vidíme, že Jeho náuky boli celkom odlišné od toho, čo mala Židovská cirkev v Jeho dni.“ <sup>4(E-32)</sup>

Posol zo Zjavenia 10:7 tiež udivil kazateľov a učencov tohoto dňa svojou náukou Božstva. Keď pozorne čítame tento úsek: „*Ale vo dňoch hlasu siedmeho anjela, keď začne trúbiť (trúbenie je posolstvo), **tajomstvo Boha bude dokončené, ako to zvestoval svojim sluhom prorokom.***“ Dôraz tu je na **dokončení tajomstva Božieho [Boha]**. Ostatné tajomstvá potom budú ku tomuto pridružené. Inými slovami, to dôležité je tajomstvo Boha.

Podme teraz do iného dôležitého vyhlásenia proroka v kázni 'ČO JE ATRAKCIOU NA TEJ HORE?' „Čo sa stalo na Hore Zapadajúceho Slnka? Boh potvrdzuje Svoje Slovo. To je to, o čom je všetok tento hluk.“ [bolo počuť ohromný zvuk hromu, keď sa objavil ten Oblak s hlavou Krista v teofánii]. „Všimnite si, to je Boh, ktorý znovu potvrdzuje Svoje zaslúbené Slovo, zo Zjavenia 10:1-7: '*A vo dňoch, kedy bude znieť Posolstvo siedmeho anjela, **dokoná sa tajomstvo Božie.***' To ukryté tajomstvo Zjavenia 10:1-7, posledné posolstvo do posledného cirkevného veku, Laodicey. Presne v tomto veku sa vyplní Ev. Lukáša 17:30: 'Deň, keď sa zjaví **Syn človeka.**'“ <sup>5(148)</sup>

Syn človeka, prorok, zjavuje Syna človeka. Toto miesto Písma poukazuje, že sú dvaja anjeli. Jeden je v nebi a ten druhý na zemi.

Apoštol Pavol hovoril o tomto veľkom tajomstve ohľadne Božstva v 1. Timoteja 3:16. „*A bezo sporu veľké je tajomstvo pobožnosti: Boh prejavенý v tele.*“ Pavol o tom tiež hovoril v epištole Kološanom. „*aby boli potešené ich srdcia, spojených v jedno v láske, a to cieľom všetkého bohatstva plnosti rozumu, cieľom pravého poznania tajomstva Boha a Ota a Krista.*“

Tajomstvo Božie zachádza až pred stvorenie času. Apoštol Ján na začiatku svojho Evanjelia hovorí, „*Na počiatku bolo Slovo (Logos) a to Slovo bolo u Boha a to Slovo bol Boh. Ten, to Slovo bolo na počiatku u Boha. Všetko povstalo skrze neho, a bez neho nepovstalo*

*ani jedno z toho, čo povstalo. V ňom bol život, a ten život bol svetlom ľudí, a to svetlo svieti vo tme, a tma ho nezadržala.“*

Ak si študentom Gréčtiny, ako je väčšina kazateľov, ktorí išli na seminár, tak si všimneš, že to symetrické zoradenie tejto pasáže je skutočne poetické, keď si všimame jeho stupňovanie. Philip Schaff, známy pre svoju osemzväzkovú históriu cirkvi, to vykreslil takto:

#### LOGOS A BOH

*„Na počiatku bolo Slovo (Logos) a to Slovo bolo u Boha  
a to Slovo bol Boh.“*

#### LOGOS A SVET

*„Všetko povstalo skrze neho, a bez neho nepovstalo ani jedno z  
toho, čo povstalo.“*

#### LOGOS A ĽUDSTVO

*„V ňom bol život, a ten život bol svetlom ľudí.“*

#### LOGOS A HRIECH

*„A to svetlo svieti vo tme, a tma ho nezadržala.“*

Ten veľký večný Duch Boží (Elohim) vzal brata Branhama omnoho ďalej späť, ako Jána, a ukázal mu omnoho viac detailov toho predtým, ako bol čas, a kedy bol čas stvorený. Ján Krstiteľ vo svojom svedectve povedal, *„Boha nikto nikdy nevidel, ale jednorodený Syn, ktorý je v lone Otcovom, On nám vysvetlil.“* [„On Ho vyhlásil (vyjasnil)“] Niektoré slová musia byť zdôraznené, pretože sa zdajú byť časťou tohto „ukrytého tajomstva“, o ktorom sa prorok zmieňuje. V kázni 'OTÁZKY A ODPOVEDE NA GENEZIS' brat Branham rozpráva príbeh, ako prišlo stvorenie. „V Genezis 1:26 Boh povedal, 'Učinnme', my – to je ...? 'Učinnme človeka na svoj obraz.' Samozrejme, uvedomujeme si, že On ku niekomu hovorí. Hovoril ku inej Bytosti. 'Učinnme človeka na náš vlastný obraz a podľa našej podoby a nech panuje nad dobytkom poľa.'“

V stvorení, tá prvá vec, ktorá bola stvorená, bolo Svetlo. Keď prešiel celým stvorením, tá posledná vec, ktorá bola stvorená, bol muž, a žena bola učená po mužovi. Boh učinil muža na Svoju podobu. Bol učený na Boží obraz. A kým je Boh? Tak, ak dokážeme zistiť, čím

Boh je, potom dokážeme zistiť, akého človeka On stvoril.“ <sup>6(13-13)</sup>

Akého človeka On stvoril? Bol to duchovný človek (človek-duch). Učiniť človeka na Svoj obraz, aby viedol dobytok, aby viedol zvieratá poľa, práve tak, ako Duch Svätý vedie veriaceho dnes.

On bol Adamom, prvý človek v nižších Božích stvoreniach. Prvé stvorenie bol Boh Sám. Potom z Boha vyšlo Logos, ktoré je Synom Božím. Potom z toho Logos, ktoré je Slovom (*'Na počiatku bolo Slovo a to Slovo bolo u Boha'* [Zdá sa, že medzi tými slovami 'bolo' a 'u', leží to tajomstvo Božie.] *'a to Slovo bol Boh. A to Slovo sa stalo telom a prebývalo medzi nami'*); z toho Logos vyšiel človek. <sup>6(14-21)</sup>

Vráťme sa sto miliónov rokov späť predtým, ako existovala prvá hviezda, mesiac alebo čokoľvek na svete (vo vesmíre). Bol čas, keď tu nebolo nič (v priestore, vesmíre). Bola len večnosť. A všetko z večnosti bol Boh. On bol tam na počiatku. Tak, poďme teraz na okraj tohto zábradlia a nazrime a sledujme, ako sa tieto veci stali. <sup>6(14-23)</sup>

Žiaden človek nikdy nevidel Otca. Nikto nemôže vidieť Boha v telesnej forme, pretože Boh nie je v telesnej forme, Boh nie je vo forme tela, Boh je Duch. *'Otca nikto nikdy nevidel, ale jednorodený Syn Otca, On nám vysvetlil'*.

1.Jána... ale všimnite si. Nie je nič: je len veľký priestor. Nie je žiadne svetlo, nie je žiadna temnosť, nie je žiaden kozmos, zdá sa, že nie je vôbec nič. Ale tam existuje jedna veľká nadprirodzená Bytosť. Je to Jehova-Boh (Elohim), ktorý pokrýval všetok priestor všetkých priestorov v každom čase. On bol 'od stále do stále'. On je počiatkom (Autorom) stvorenia. To je Boh! Nikto nemôže nič vidieť, nikto nemôže nič počuť. Nie je tam vo vzduchu ani pohyb atómu. A pritom tam bol Boh. Sledujme to teraz na chvíľu, pretože žiaden človek toto ešte nikdy predtým nevidel. Táto veľká nadprirodzená Bytosť je Otec. To je Boh Otec. <sup>6(15-26)</sup>

Potom po chvíli začínam vidieť malé posvätné Svetlo, ako sa začína formovať, niečo ako Svätôžiaru [Nimbus] alebo niečo také. Mohli by ste to vidieť iba duchovnými očami, [Pamätajme, prorok, ktorý je vidiacim, toto vidí vo videní]. No, zatiaľ čo sa celá cirkev díva, stojíme pri tom veľkom zábradlí, sledujeme, čo Boh robí. Tá ďalšia vec, ktorú vidíme s nadprirodzenými očami, je malé biele Svetlo, ako sa formuje v priestore. Čo je to? Biblickými čitateľmi je to nazvané 'LOGOS' alebo 'POMAZANÝ' alebo 'POMAZANIE'. Táto časť Boha sa

začala vyvíjať do niečoho, aby tak ľudské bytosti mohli mať nejaké poňatie, čo To je. Bolo to malé Svetlo v pohybe, ako sa pohybuje. To bolo Slovo Božie.

Tak, Boh Sám dal zrodenie tomuto Synovi, ktorý bol ešte predtým, ako bol nejaký atóm (alebo molekula hmoty vo vesmíre, alebo v tom, čo vedci nazývajú 'kozmos'.) Držte v mysli to, čo povedal Ježiš v Jánovi 17, 'Osláv Ma, Otče, slávou, ktorú sme mali pred založením sveta'. Vidíte? Toto bolo tam ďaleko. <sup>6(15-28)</sup>

V Jánovi 1:1 povedal, '*Na počiatku bolo Slovo, a to Slovo bol Boh. A to Slovo sa stalo telom a prebývalo medzi nami*'. Boh sa Sám odvíjal (odkrýval) dolu ku ľudskej bytosti. Sledujte, ako to urobil. Tam vzadu, kde prichádza táto malá Svätožiara, nedokážeme ešte nič vidieť, ale s nadprirodzeným zrakom vidíme, ako tam stojí nejaká Svätožiara. No, to je Syn Boží, Logos. Vidím Ho hrať sa ako malé dieťa, pred Otcovými dverami s celou večnosťou. Začal rozmýšľať, aké veci budú (čím budú veci). Počujem Ho povedať, 'Nech je Svetlo'. A keď to povedal, praskol atóm, a slnko prišlo do existencie. Krúžilo to stovky miliónov rokov formujúc uhlík a horenie a formuje sa to, ako aj dnes (kozmos, vesmír), ďalej to horí a láme atómy.

Utvoril slnko, a potom sa z toho odlomil nejaký uhlík, kus hmoty, asi o veľkosti Zeme. Potom toto Logos, Syn Boží, to nechá padať po dobu nejakých sto miliónov rokov, a potom to zastavuje. Potom, prilieta ďalšie slnko. Sledujeme slnká a planéty, ako prichádzajú do existencie.

Tento Boží Syn má vo Svojej mysli plán. Začína písať Svoju prvú Bibliu. Prvá Biblia, na ktorú sa kedy ľudia dívali, boli hviezdy, Zverokruh. On ide v súlade s našou Bibliou. Prvé znamenie vo Zverokruhu je Panna [Virgo], čo je prvý príchod Krista. On prišiel cez pannu. Posledné znamenie je Lev [Leo]. On prichádza znovu, ako Lev z pokolenia Júdovho. [Tento Syn umiestnil všetky tieto znamenia na nebi, ako sú známe konštelácie Orion a Plejády. Kniha Jóba sa o nich zmieňuje.] <sup>6(16-35)</sup>

Zem bola veľkým kusom škváry, ktorý sa tam niekde odvalil. Bol to rotujúci horiaci vulkán. Kôra, na ktorej žijeme, má hrúbku jablčnej šupky. Zem je asi z dvoch tretín voda. Pod touto kôrou sú nebezpečné výbušné látky: plyny, surová ropa a pod. Chemické



zloženie vody je: dve časti vodíka a jedna časť kyslíka. Oba sú vysoko explózívne. <sup>6(17-38)</sup>

Sledujte tam tú malú svätožiaru. Vidím, ako sa to pohybuje ku tejto zemi, prichádza to na jej vrch a hýbe ju smerom bližšie ku slnku. Nie je to nič iné, ako jedna veľká guľa ľadu. Začína sa topiť a veľké ľadovce sa začínajú prerezávať zo severných častí a začínajú prichádzať dolu. A keď sa to dialo, to odrezalo Kansas a Texas a išlo to ďalej až do Mexického zálivu. Celá Zem bola pokrytá vodou.

Teraz prichádzame do Genezis, prvej kapitoly. 'A zem bola neladná (bez formy) a pustá, a tma bola nad priepasťou, a Duch Boží sa oživujúci vznášal nad vodami.' On oddelil vodu a vytvoril vrchy a súše. Vysušil ich. Vyšla vegetácia, pretože On všetko vytvoril. <sup>6(17-41)</sup> Teraz máme všetky tieto veci, ktoré boli učené, všetok zvierací život, vtáky, včely. Potom sa opýtal: '*Učínme (my)*' (Kto? Otec a Syn) '*učínme človeka na svoj vlastný obraz.*'

Tak, ak bol človek učený niečím, ako to malé posvätné svetlo, tak sa nedal vidieť, pretože to je duchovná Bytosť. On sa trochu viac zmanifestoval (prejavil) alebo odvinul, aby zo Seba urobil trojicu ako Otec, Syn a Duch Svätý. [Nie trojica bytostí, ale tri úrady.] A tu bol Boh, ako odvíjal Samého Seba do toho '*Učínme človeka*', ktorý bol Jeho Synom, Jeho potomok, '*Človek na náš vlastný obraz*'. On bol nadprirodzenou Bytosťou, '*a nech panujú nad dobytkom poľa*' a tak ďalej. Človek viedol dobytok a všetko tak, ako dnes Duch Svätý vedie skutočného, pravého veriaceho. <sup>6(18-43)</sup>

Ohľadne tohto „obrazu“ napísal Apoštol Pavol vo svojej epištole Kološanom, ktorí mali problém s dvomi narušujúcimi prvkami, ktoré ohrozovali čistotu Kresťanskej viery a praxe. Prvá vec bola prítomnosť Judaizmu (Kol. 2:16) ohľadne „pokrmov“, „nápojov“ a „sviatkov“. Tá ďalšia vec bola tienistý mysticizmus Gnosticizmu a tendencie vsúvať prostrednícke bytosti medzi Boha a človeka, čo bolo niečo, čo si prenášali z rituálov toho starého poriadku. Vidíme, že toto dnes pokračuje v ritualistických cirkvách ako je Rímska cirkev. Čítame, že Epafrasovi bola daná správa ohľadne lásky Ducha, ktorá bola prejavovaná v Cirkvi v Kolosách. Pavol im napísal:

*„Preto aj my odo dňa, ktorého sme to počuli, neprestávame modliť*

*sa za vás a prosiť, žeby ste boli naplnení čo do známosti jeho vôle  
 všetkou múdrosťou a rozumnosťou duchovnou,  
 žeby ste chodili hodne Pána, aby ste sa mu vo všetkom ľúbili nesúc  
 ovocie v každom skutku dobrom a rastúc v známosť Boha,  
 zmocňovaní každou mocou podľa sily jeho slávy ku všetkej  
 trpezlivosti a zhovievavosti s radosťou,  
 ďakujúc Otcovi, ktorý nás učinil schopných k podielu na lose  
 svätých vo svetle,  
 ktorý nás vytrhnul z moci temnosti a premiestnil do kráľovstva  
 Syna svojej lásky,  
 v ktorom máme vykúpenie skrze jeho krv, odpustenie hriechov,  
**ktorý je obrazom neviditeľného Boha**, prvorodený všetkého  
 stvorenia;  
 lebo v ňom je stvorené všetko, všetko, čo je v nebesiach i čo je na  
 zemi, viditeľné i neviditeľné, buď tróny buď panstvá buď  
 kniežatstvá buď vrchnosti, to všetko je stvorené skrze neho a cieľom  
 neho,  
 a on je predtým všetkým, a všetko v ňom povstalo a stojí,  
 a on je hlavou tela, cirkvi, ktorý je počiatkom, prvorodeným z  
 mŕtvych, aby on bol vo všetkom prvý.  
**Lebo sa zaľúbilo Otcovi, aby v ňom prebývala všetka plnosť.**“*

V posolstve 'PRÍSTUP A KTO JE BOH?', hovoriac o Zverokruhu, brat  
 Branham hovorí, „Tam umiestnil prvú Bibliu. Tam ďaleko v tých  
 starých dňoch, oni sa dívali na tie veci. Dnes, On svoju Bibliu  
 napísal. Ale napísal ju najprv na nebi, aby sa človek mohol pozrieť  
 hore a uvedomiť si, že Jehova (Elohim), Stvoriteľ, žije hore. A potom  
 Ho môžem vidieť. On sa na to pozrel. Vidím Ho, ako hovorí ku  
 tomuto svetu, ktorý tam ďaleko visí ako cencúl, čokoľvek to bolo. A  
 On to pohol sem. Vidím, ako vychádza toto malé Svetlo. Teraz máme  
 dvoch. Otec, a z Otca vyšlo Svetlo, Syn. A môžem vidieť, ako sa to  
 Svetlo pohybuje sem, a ako potiahlo Zem do blízkosti slnka, aby sa  
 vysušila.“ <sup>7(E-18)</sup>

## TROJIČIARSTVO A JEDNOTÁRSTVO

Brat Branham to urobil veľmi jasným, že ohľadne jeho náuky  
 Božstva nebol ani trojičiarom ani jednotárom. „Existuje Boh. Nie  
 traja Bohovia. Ó, koľkí z vás, trojičiarov, to zamiešalo. A vy,  
 jednotári, ste to tiež zamiešali, keď hovoríte, že **On je jeden ako**

**jeden prst.** (Toto naznačuje, že evidentne potrebujete ďalší prst.) Aj jedni aj druhí to **máte** pomiešané. Ako On môže byť Svojím vlastným Otcom? Ak mal iného Otca, pomimo Ducha Svätého, a ak Boh je človek, osoba, alebo ak Duch Svätý bol Jeho Otcom a Boh je Jeho Otcom (Matúš, prvá kapitola), potom bol nemanželským dieťaťom. Nemôžete to mať ani tak, ani tak. Oboje je nesprávne. On bol Boh zmanifestovaný v tele Jeho stvoriteľského Syna. On stvoril toho Syna.“ <sup>8(44)</sup>

Neskôr v tomto posolstve vyhlasuje, „A keď vy, katolícki ľudia, hovoríte, „Večné Synovstvo' (bol Večným Synom), kde ste na to prišli? Ako On môže byť večný a stále byť synom? Syn je niečo, čo je počaté (má počiatok). Čokoľvek večné nikdy nezačalo.“ <sup>8(46)</sup>

„Vyzvem každého (nie hádať sa), kto príde ku mne a posadí sa a ukáže mi slovo 'trojica' čo i len raz v Písme, alebo kde je napísané, že sú traja bohovia. Ak mi ukážete troch bohov, ukážem vám, že potom sme pohania a v temnosti. Existuje iba jeden Boh!“ <sup>9(E-57)</sup>

„No, teraz poviete, 'Ako On môže byť Bohom a človekom?' Musíte porozumieť, že toto je tajomstvo. Nieкто sa ma opýtal, 'Ku komu sa On potom modlil v Getsemanskej záhrade?' Povedal som, 'Veríš, že máš Ducha Svätého?' 'Áno.' Potom som sa opýtal, 'Ku komu sa modlíš? Kde On je, keď sa ku Nemu modlíš a tvrdíš, že Ho máš, a pritom sa ku Nemu modlíš?' <sup>8(49)</sup>

No, v Duchu bol Bohom. Ježiš povedal v Jánovi v 3.kapitole, 'Keď Syn človeka, ktorý je teraz v nebi, (a pritom tam vtedy stál na zemi)... Keď Syn človeka, ktorý je teraz v nebi...' Ako na to odpoviete? Vidíte, On musel byť Bohom, všadeprítomným. On je všadeprítomný. Pozná každú myšlienku. Tým, že je všadeprítomný, pozná všetky veci.“

V posolstve 'VYSVETLENÉ BOŽSTVO': „Mnohí z vás hovoria, '**brat Branham je jednotár.**' Nie som. Myslím, že sa obaja mýlite, obaja, jednotári i trojičiar. Nie preto, že by som sa chcel líšiť, ale to je vždy stred cesty.“ <sup>9(E-74)</sup>

Brat Branham potom ide do Izaiáša 35.kapitoly: „Ako povedal Izaiáš, '*Bude hradská a* („a“ je spojka) *cesta a bude nazvaná cestou svätosti.*' Vy, ľudia „Svätosti“, hovoríte, 'Tá stará hradská cesta svätosti.' Tá cesta je v strede cesty. Na každej strane sa dajú nájsť tie

odpadnuté úlomky. To je to, kde ste vy, bratia Jednotári, išli na jednu stranu, a vy, Trojičníari, ste zašli na druhú stranu, ale to pravé posolstvo leží v strede tej cesty.“ <sup>9(E-74)</sup>

Stred, alebo prostriedok cesty v tomto prípade, je dva. Jednotári sú na jednej strane a trojičníari na druhej. Brat Branham naznačuje dve bytosti.

Mnohí sa teraz opýtajú otázku, „Čo potom presne je 'stred Cesty'? Ako čítame mnohé posolstvá tohto proroka času konca, Williama Branhama, nachádzame ohľadne Božstva mnoho neobvyklých vyhlásení.

„Je **rozdiel** medzi Bohom a Ježišom. **Ježiš mal počiatok, Boh nemá počiatok. Melchisedek nemal počiatok a Ježiš mal počiatok. Ale Ježiš bol učený na Jeho podobu.** Tento Melchisedek nebol Ježiš, lebo On bol Bohom. Čo robilo Ježiša a Boha odlišnými? Ježiš bol stánkom, v ktorom Boh prebýval. Ježiš mal oboje, Otca i matku, ale tento muž nemal nikdy otca ani matku. Ježiš mal počiatok života a On mal koniec života. Tento človek nemal počiatku dní alebo konca života. Ale to bola tá istá Osoba; to bol Melchisedek a Ježiš, oni boli Jedno; ale Ježiš bol tým zemským telom, narodený a utvorený podľa hriechu; Božie vlastné telo, Jeho vlastný Syn, narodený, aby vzal preč osten smrti, aby zaplatil výkupné, a aby synov a dcéry prijal ku Sebe.“ <sup>10(27)</sup>

Hovoriac o Ježišovi, prorok povedal, „Tento dvanásťročný Chlapec nevedel, čo povedal. On bol len chlapec, ale bol Slovom. Povedal, '*Či neviete, že Ja musím byť vo veciach svojho Otca?*' To bolo Slovo, ktoré naprávalo blud (ktorý povedala Jeho matka Mária) '*Ja a tvoj otec sme tá hľadáli*'. Ona predtým povedala, že počala to Dieťa od Ducha Svätého, a teraz nazývala Jozefa Jeho otcom. A tento malý Chlapec, dvanásťročné Dieťa, (On) nemal vôbec žiadnu múdrosť, ale on bol len dvanásťročným Chlapcom. Otec (Boh) v Ňom ešte v tom čase neprebýval, pretože prišiel deň, keď Ho On (Otec) pokrstil. Ján Krstiteľ, o osemnásť rokov neskôr, videl Ducha zostupovať a vojsť do Neho. Ale tento dvanásťročný Chlapec, tým, že bol Slovom, pretože sa narodil, aby bol Tým Pomazaným, tu povedal, '*Či neviete, že Ja musím byť vo veciach svojho Otca?*'“ <sup>11(280)</sup>

Ohľadne Ježiša, „Ten krst, ktorý mal, bol krst Ducha Svätého, ktorý

bol v Ňom, ktorý na Neho prišiel pri rieke Jordán **potom, ako bol pokrstený vo vode**. Ján vydal svedectvo, keď videl Božieho Ducha zostupovať na Neho ako holubicu. Potom, keď išiel hore (vystúpil na Výsosť), On poslal to isté **Rúcho**, do ktorého bol zabalený, Ducha Svätého, na cirkev.“ <sup>12(E-21)</sup>

„Potom, ako bol pokrstený vo vode, videl Ján Božieho Ducha zostupovať na Neho ako holubicu a počul hlas, ktorý hovoril [**Toto je Môj milovaný Syn, v ktorom sa Mi zaľúbilo.**'], brat Branham toto pozmenil, povedal,] „**Toto je Môj milovaný Syn, v ktorom sa Mi zaľúbilo prebývať.**“ [Prečo by zmenil tieto slová? Je to kvôli tej 'dvojitosti' Ježiša, o ktorej hovorí neskôr?] „Boh bol v Kristovi mieriac so Sebou svet. Ježiš povedal, *'To nie som Ja, ktorý činím tieto veci, to je Môj Otec. Syn nemôže činiť nič sám od Seba, ale iba to, čo vidí činiť Otca.*“ <sup>13(E-75)</sup>

„Na kríži, keď zvolal 'Eli, Eli. Môj Bože', to bol človek. *'Prečo si ma opustil?'* V záhrade Getsemane **Ho to pomazanie opustilo**. Musel zomrieť ako hriešnik, nie Jeho hriechmi, ale tvojimi a mojimi. To je to, kde vstúpila LÁSKA.“ <sup>14(88)</sup>

„Tá veľká fontána všetkej večnosti bola Duchom lásky, radosti, ten Duch úprimnosti, Duch pravdivosti v tejto dokonalosti. A potom z existencie Otca vyšlo LOGOS, ktoré bolo Synom, čo bola Teofánia, čo bolo telo toho veľkého Jehovu-Boha (Elohima), ktoré vyšlo ako nebeské telo. To je to LOGOS. To je Slovo, ktoré bolo vypovedané a vyšlo z tých veľkých Fontán Života. A tam bola Teofánia, čo je Boh učinенý do Slova. Potom bola tá Teofánia učinенá telom v Osobe Ježiša Krista.“ <sup>15(E-22-E-23)</sup>

„Pamätajte, Duch Svätý zostúpil na Ježiša, pričom Ježiš bol časťou Zeme. Prečo? Ten Boží zárodok, Boží život bol navrhnutý v lone ženy, ktorá bola zemou. A potom tam vstúpil Boží život, a tak bol počiatkom stvorenia Božieho.“ <sup>16(358)</sup> (Zjavenie 3:24).

V poslanstve 'JEHOVA JIREH', keď hovorí o Ježišovi, povedal, 'Lebo Môj...' To je dôvod, prečo Ho ľudia nedokázali rozumieť. Niekedy to bol Kristus, ktorý hovoril, alebo vlastne Syn, ktorý hovoril. Inokedy to bol Otec, ktorý hovoril. On bol **dvojitou Osobou**. On bol Človek, Syn (v ktorom) bol Boh, ktorý mal v Ňom príbytok. Ale čo On robil? Či chodil všade a hovoril 'Ja som Uzdravovateľ'? Toto je veľmi v

protiklade s pravdou. On povedal, 'Ja nie som Uzdravovateľ'. Povedal, 'To nie som Ja, ktorý činí tie skutky, to je Môj Otec, ktorý prebýva vo Mne.'<sup>17(E-53)</sup>

„**Kristus sa zdal mať dvojitú osobnosť.** On niekedy hovoril veci, že sa škrabali po hlave a nerozumeli Ho. Povedal raz jednu vec, zdalo sa tak, a inokedy povedal niečo iné. To, čo to bolo, (to) bol Ježiš, ktorý hovoril, a potom Kristus, ktorý hovoril. Ježiš bol človek. Kristus, to bol Boh, ktorý v Ňom prebýval. *'To nie som Ja, ktorý činí tie skutky, ale Otec, ktorý prebýva vo Mne, činí tie skutky.'* Rozumiete? Boh sa nebude s nikým deliť o Svoju slávu.“<sup>18(E-21)</sup>

„Mojžiš povedal, *'Pán Boh vám vzbudí proroka ako mňa. A stane sa, že ak nebudú tohto proroka počúvať, budú vyťatí spomedzi ľudu'*. On bol prorokom na Zemi. No, pretože On bol čím? Verným svedkom Božieho Slova. Amen! On bol Božím zmanifestovaným Slovom. Ján 1:1, *'Na počiatku bolo Slovo a to Slovo bolo u Boha a to Slovo bol Boh'*. Verš 14, *'A to Slovo sa stalo telom a prebývalo medzi nami'*. On bol pravdivým a verným svedkom večného Božieho Slova. On bol Slovom, On bol Boh -Slovo, a tým, že bol Slovom, On bol Prorokom. Lebo Božie Slovo cez Neho prúdilo. On povedal len veci... *'Nemôžem činiť nič sám zo Seba, ale iba to, čo Mi ukazuje Otec, aby som činil. To nie som Ja, ktorý činím tie skutky, ale Otec, ktorý prebýva vo Mne, On činí tie skutky. Ja a Otec sme Jedno. Môj Otec je vo Mne'*, povedal Ježiš, Človek, ten Stánok.“<sup>19(198)</sup>

Musíme porozumieť, čo to znamená, keď prorok tvrdí, že „**Boh sa stával Bohom**“. V niekoľkých kázňach hovoril o tom, že On „sa stával Bohom.“ V poslanstve 'PANE, CHCEME VIDIEŤ JEŽIŠA', povedal, „Toto ukazuje, čo sa deje. Ako Boh, ktorý sa stával Bohom, keď stvoril Anjelov. Stal sa Synom, keď stvoril Ježiša Krista. Stal sa Spasiteľom, keď Ježiš zomrel. Stal sa Uzdravovateľom, keď *'bol ranený pre naše prestúpenia a Jeho ranami sme uzdravení'*. Všetko toto sú Božie atribúty.“<sup>20(15)</sup>

Na záver porozumievame, že brat William Branham, Eliáš z Malachiáša 4, prorok, posol zo Zjavenia 10:7, nebol vo svojej náuke Božstva ani trojičiar ani jednotár. Ohľadne Božstva použil nezvyčajné vyjadrenia. Povedal nám, že „On bol dvojitou Osobou“, a „Kristus sa zdal mať dvojitú osobnosť“. Použil termín „iná Bytosť“. Po stvorení Krista v teofánii povedal o tom, „On ku Niekomu hovorí“

a „Boh dal Sám zrodenie Svojmu Synovi“. Zdôraznil fakt, že „Boh nie je ako tvoj prst“. A „Máme teraz **dvoch**“. Všetky tieto vyhlásenia sa vzťahujú na dokončenie tajomstva Božieho [Boha]. Ale vždy bol veľmi pozorný, aby vyhlasoval, že **existuje iba jeden Boh, nie dvaja alebo traja!**

Čelíme faktu, že porozumenie Božstva je ukryté tajomstvo. Je to tajomstvo, ktoré musí byť zjavené každej osobe Otcom tak, ako to On zjavil Petrovi v Matúšovi, 16.kapitole. Rozumovanie mysle nedokáže zjaviť, Kto Ježiš skutočne je! To bolo prednostné právo posla Zjavenia 10:7, aby toto urobil, pretože Písmo hovorí: „*Vo dňoch hlasu siedmeho anjela, keď začne trúbiť, **dokoná sa tajomstvo Božie, ako to zvestoval svojim sluhom prorokom.***“

Existuje množstvo systematických teológií, ktoré učia koncepty Božstva, ako sú: trojica troch osôb v Božstve, Jednotárstvo (Unitarian), Jediné Ježiš (Jesus Only), Jednota (Oneness). Potom vidíme mnohé odlišné pohľady kazateľov v tomto posolstve času konca ich vlastnými slovami. Zdá sa byť o niečo múdrejšie, pozorne sa vrátiť ku tým stovkám citátov vzťahujúcich sa na túto tému, ktoré nám prorok William Branham dal. Keď to tak robíme, dokážeme sa sami posúdiť a vidieť, či skutočne rozumieme náuku Božstva tak, ako nás to učil v tom jazyku, aký použil. Je dôležité porozumieť, že prorok bol poslaný, aby **dokončil** a skompletoval tajomstvo Božie. To bolo jeho poverením v Zjavení 10:7.

\* \* \*

## Referencie:

- 1 Zjavenie, kniha symbolov, 56-0617 / 56-28
- 2 Čudák, 64-0614E / 64-51
- 3 Pomazanci v čase konca, 65-0725M / 65-27
- 4 Pane, chceme vidieť Ježiša, 61-0409 / 61-33
- 5 Čo je atrakciou na tej hore? 65-0725E / 65-28
- 6 Otázky a odpovede na Genesis, 53-0729 / 53-27
- 7 Kým je Boh? (Prístup, a Kým je Boh), 50-0815 / 50-13
- 8 Zavolanie Ježiša na scénu, 63-0804E / 63-60
- 9 Vodný krst (Vysvetlené Božstvo), 61-0119A / 61-06
- 10 List Židom, kap.7, 1.časť, 57-0915E / 57-75
- 11 Paradox, 64-0206B / 64-09
- 12 Prorok Elizeus, 56-1002E / 56-41
- 13 Kráľovná zo Sáby, 60-0110 / 60-03
- 14 Adopcia č.2 (Zamanifestovaní synovia Boží), 60-0518 / 60-33
- 15 Život (Žízniť po živote), 57-0602 / 57-45
- 16 Budúci Domov nebeského Ženícha a pozemskej Nevesty, 64-0802 / 64-65,66
- 17 Jehova Jireh, 56-0429 / 56-20-S
- 18 Pane, chceme vidieť Ježiša (Hľa Baránok Boží), 57-1211 / 57-80
- 19 Zjavenie Ježiša Krista, 60-1204M / 60-73
- 20 Pane, chceme vidieť Ježiša (Ježiš ten istý včera, dnes i naveky), 64-0304 / 64-19

\* \* \*

--- Nie je na predaj ---

V slovenskom jazyku vydané v januári 2013.

Kontakt:

email: [info@vecerne-svetlo.sk](mailto:info@vecerne-svetlo.sk)

tel.: +421(0)911 178 730



**www.vecerne-svetlo.sk**

Poznaj pravdu a pravda ťa vyslobodí